

鄉郊廢車藏可卡因值1.3億

警拘36歲維修工 年內3宗億元毒案

警方再破億元毒品案，在上周五（4月30日）掩至元朗白沙村，在兩輛廢車內合共檢獲100公斤市值逾1.34億元的可卡因毒品，並在村屋拘捕一名涉案的36歲男子，這是警方今年至今破獲的第三宗億元毒品案。



■ 警方檢獲的毒品中包括電子磅等工具。



■ 警方展示緝獲的一批毒品。

毒品調查科（行動）總督察葉秀蘭表示，警方毒品調查科早前根據線報及經深入調查後，上周五下午掩至白沙村截查該名目標男子，隨即搜查他居住村屋前的兩輛棄置私家車，分別在車尾箱和車廂座位發現多個紅白藍手提膠袋，共裝有99磚用膠紙獨立包裹的可卡因毒品，以及1包用膠袋包裝的可卡因，共重約100公斤，遂將其拘捕。

包裝有水氣料水路入境

警方並在其居住的村屋內另外檢獲約30萬元現金，以及一批分拆及包裝毒品的工具。由於部分可卡因包裝上仍有水氣，警方相信該批毒品不久前才由水路偷運入境。

被捕男子姓譚，報稱任職維修員，現暫被控兩項販毒罪，今日（3日）上午在屯門裁判法院提堂。警方相信被捕男子在該販毒集團中充當毒品儲存及分銷角色，現正追查該批毒品來源和銷售途徑，以及其他犯罪成員下落，不排除更多人被捕。

警方毒品調查科（行動）高級警司吳穎詩表示，疫情之下，全球毒品產銷均有上升趨勢，聯合國毒品和犯罪問題辦公室發布的「世界毒品報告」指出，2020年全球可卡因產量和緝獲量均破紀錄。香港緝獲毒品案亦符合世界趨勢，2020年警方檢獲的大麻、可卡因、氯胺酮、海洛因及冰毒量，較前年上升一至七倍，情況值得關注。

多以工廈或住宅儲藏毒品

吳穎詩指，近年毒販大多以工廈或住宅儲藏毒品，這次用鄉郊偏僻地區的棄置私家車儲藏過億毒品，相信是為增加毒品倉流動性，以及避免周邊鄰居警覺，降低被發現風險。

警方今年至今另外破獲的兩宗過億元毒品案，一宗是4月2日及3日在沙田區兩個工業大廈單位及一私人屋苑住宅單位，合共檢獲約706公斤可卡因，市值逾9.35億元，為香港執法機關偵破歷來最大宗的販運可卡因案件。另一宗是今年2月3日，在元朗一個私人屋苑單位及葵涌一個貨倉，合共檢獲682.3公斤氯胺酮（K仔），市值超過4.37億元，數量為歷年最大宗。

警方重申，販運危險藥物屬嚴重罪行，根據《危險藥物條例》，一經定罪，最高可判處罰款500萬元及終身監禁，呼籲市民切勿以身試法。警方將繼續留意販運毒品的趨勢變化，並與不同的執法機關加強情報交流，採取一切積極措施打擊毒品罪行。

警上水拘20歲男

西九龍總區特別職務隊人員上周六晚（1日）進行打擊毒品行動，在上水沙頭角公路馬尾下段高埔北村截停一名形跡可疑的20歲男子，並在其手持的紙袋中檢獲約176克懷疑冰毒、約128克懷疑俗稱「K仔」的氯胺酮，及約35克懷疑霹靂可卡因。

警員隨後搜查該男子位於村內的單位，再檢獲約35克懷疑霹靂可卡因、約366克懷疑冰毒、約303克懷疑氯胺酮，約600粒懷疑「五仔」的硝甲西洋、約110粒懷疑「搖頭丸」及一批毒品包裝工具。行動中檢獲的毒品總市值約80萬元。

偏僻村屋儲存毒品

該名20歲姓嚴男子涉嫌販毒被捕，他現正被扣留調查。西九龍總區特別職務隊高級督察田莉麗表示，調查顯示，毒販利用地方偏僻的村屋用作儲存毒品，單位內沒有傢俬，但有大量毒品包裝工具。

田莉麗指，這批毒品主要供應西九龍區內娛樂場所。案件仍在調查中，不排除有更多人被捕。

防疫放寬需求升

田莉麗續指，鑑於現時防疫規限放寬，酒吧等娛樂場所重開，市場對毒品的需求亦上升。據了解，被捕青年沒有黑社會背景。警方重申，販運危險藥物屬嚴重罪行，根據《危險藥物條例》，一經定罪，最高可判處罰款500萬元及終身監禁，呼籲市民切勿以身試法。

檢80萬元毒品

警惕外媒借「匿名法官」損司法公信力



名家之言

陳建業
新社聯副理事長

近期有一間外國新聞通訊社，在報道47名反對派政客涉及違法「初選」案時，聲稱採訪到三位匿名的「香港法官」。報道引述三名「疑似法官」的言論，批評總裁判官蘇惠德審理「初選」案被告保釋申請的處理手法有「嚴重錯誤」。三人中自稱是「現任法官」的人更批評，是次聆訊猶如「公審」，其目的是為了羞辱被告。

筆者強烈質疑這則新聞的真實性。更懷疑這三個所謂「法官」是否真實存在。這間通訊社對引用匿名人士做假新聞的「套路」已經「駕輕就熟」。該通訊社在2019年5月就聲稱訪問到三位自稱「香港資深法官」的匿名人士，對《逃犯（修訂）條例》表示憂慮；同年8月又自稱取得三名「匿名消息人士」的爆料，炮製出「香港特首建議中央接受示威者五大訴求」的「獨家假新聞」，企圖挑撥離間。

根據司法機構《法官行為指引》，現任法官應避免「加入任何政治組織、出席政治集會及示威活動」。去年，時任終審法院首席法官馬道立亦曾在一則聲明中強調：法官及司法人員絕對不可偏頗，且觀感上亦不可被合理地理解為對任何人士或因由有所偏頗，故必須避免就社會中具爭議的議題，非必要地在公開場合發表任何意見。一直以來，常有法官及司法人員曾公開地表達自己的政見，甚至參與反對《逃犯（修訂）條例》的聯署，此類行為是否可接受呢？

司法機構獨立及公正的執行司法工作，是香港法治的基石。希望該傳媒可以停止製造假新聞，不要利用這種手法挑撥離間，試圖打擊香港法治。但若不幸地確有其事，司法機構亦必須展開調查，對該名法官採取行動，避免公眾對法官的中立性和公正性再生質疑，以維護司法公信力。

水署無人船隊監測水塘水質

本港現有17個水塘儲水，水務署會定期監測水質和抽取樣本，以掌握水質變化，如受天氣影響水藻過度生長等，讓濾水廠更有效控制食水處理，確保食水安全。

發展局局長黃偉綸昨在網誌透露，水務署近年引入無人船系統，協助人員在水塘進行自動水質監測及取樣，現於全港最大的船灣淡水湖進行相關工作，一日可監測12平方公里的範圍。

水務署水務化驗師鄧浩維指，無人船系統由一個基站電腦及4艘電動無人船組成，船底配置水質分析裝置，可監測溫度、導電率、混濁度、溶解氧、酸鹼值、葉綠素-a及藍綠藻等，船上配備衛星導航接收器，並設自動避障系統，可在航行時避開障礙物。而收集到的水質數據，可即時傳送至基站電腦作分析，並快速製成水塘表面水質數據分布圖，顯示水質變化較大的區域，提示作出適當跟進。無人船採用可再生能源航行，電池可連續運作約3至4小時，即可航行約11至14公里。未來水務署計劃利用無人船在其他水塘如萬宜水庫監測水質和取樣，並繼續嘗試提升系統智能。



■ 圖中無人船底部的長條形裝置是否像一台機關槍呢？